

为一线抗疫人员熬制酸梅汤、送水、送消毒液……

# 这样的“追星”少年 未来可期

为一线抗疫人员送亲手熬制的酸梅汤，骑车加入志愿者运输队伍……在老军营小区疫情排除过程中，抗疫人员无私的付出感动并吸引来一批“小粉丝”走上“追星路”，为防疫贡献自己的绵薄之力。他们就是市第三实验小学学生周子悦、市第四十九中高中生边峻伟和市第七职业中学高中生孔德轩。

## 换来一张“追星照”

“爸，那些医护人员现在才吃饭，太辛苦了……”8月7日下午两点半，透过自家窗户，看到马路边忙着做核酸检测的医护人员和社区干部刚刚开始吃饭，17岁的边峻伟内心很受触动。

“天气这么热，他们还穿着防护服工作，我能做点儿啥？”想到这里，边峻伟翻出绿豆和酸梅粉，在爸爸的帮助下，开始熬制绿豆汤和酸梅汤。

熬汤、晾凉、装入矿泉水桶，边峻伟带着绿豆汤、酸梅汤以及一袋纸杯下了楼。“叔叔阿姨，喝点儿汤解渴吧。”看到医护人员和社区干部满头大汗，他一杯杯为大家盛好，再送到他们手中。

医护人员脱掉防护服，边峻伟看到，他们脸上早已被口罩勒出深深的红色印记，汗水打湿了头发，双手被勒得苍白……这一幕，让这个17岁的少年内心百味杂陈。看着大家喝下酸梅汤和绿豆汤，他小心翼翼地提出一个请求：能不能和大家合张影？

得到肯定的答复，边峻伟开心极了。“在我心目中，他们就是英雄。能和英雄合影，我太荣幸了！”

当医务人员和社区干部感谢他送的汤水时，边峻伟说：“我只是尽了微薄之力，真正应该感谢的是你们！”

这件事已经过去了一周，但于边峻伟而言，却影响深远，他对未来有了更多笃定——开学后，他将升入高三，也许自己还不明确未来要从事什么职业，但能确定的是，自己将来，一定要做个对社会有用的人。



▶ 边峻伟和“英雄”合影。

## “我要去当志愿者”

“妈，我要去当志愿者！”8月7日中午，听到儿子孔德轩这样说，张红香心里既忐忑又欣慰。忐忑的是，儿子才17岁，小区疫情还在排除中，存在一定风险。欣慰的是，儿子长大了，有男子汉的承担了。

“妈，我经常打篮球，身体好，抵抗力强，放心吧！”看到妈妈担心，孔德轩进一步说服。

得到妈妈的首肯，孔德轩戴好口罩，骑着电动车找到老军营小区一社区侯主任“报到”。“家里人同意你来？”侯主任问清其家人的态度后，双手欢迎他加入。“正缺人手呢，你有电动车，正好，帮我把这些消毒液送到……”接到第一个任务，孔德轩激动地跨上车就去运送。

运了几趟水和消毒液后，看到上门为居民做核酸检测的医务人员穿着厚厚的防护服疲惫地走在路上，他招呼着：“来，上车，我送你去！”

儿子中午两点离开家，眼看天黑了，到了晚饭时间，还没有回来，张红香有些担心，赶紧打电话联系。

“妈妈，我这儿正忙着呢，一会儿就回去，放心吧。”

一直忙到晚上7点多，孔德轩才回到家。虽然身体很疲惫，但能和一线抗疫人员共同奋战，他心里美滋滋的。



## 听到“谢谢”好感动

8月7日中午，11岁的周子悦一家去楼下排队做核酸检测。天气太热了，排了一会儿，周子悦就大汗淋漓。但看到穿着防护服的叔叔阿姨汗水流到了眼睛里，却还在坚持工作。回家路上，她看到，一位身穿防护服的护士阿姨中暑了，难受地蹲在路边呕吐。

这一幕幕，深深地印在周子悦的脑海里。回到家，她喝下一大杯水，才缓解了暑热。但脑海中那些抗疫人员的勇敢和坚持却让她无法平静。

“妈妈，咱们去给叔叔阿姨送水吧？”听到周子悦的提议，妈妈强小绒立即响应。家里正好有一箱矿泉水，强小绒和女儿抱着这箱水来到院门口，看到抗疫人员就送。

“小朋友，谢谢你！”听到一声声感谢，周子悦的心里甭提多高兴了——这些抗疫一线的叔叔阿姨喝到了我送的水！“比考试得了高分还要开心！”

周子悦的爱心和善良感动着大家。其实，她的妈妈强小绒也是一名抗疫志愿者。去年疫情暴发后，强小绒作为市科协派出的突击队员，一直在社区工作。此外，在热爱环保的妈妈影响下，周子悦也是名小环保志愿者，路上看到垃圾会随手捡起扔入垃圾桶。在家庭熏陶下，周子悦小小的心灵已经播下了爱的种子。

“这些孩子真的了不起，小小年纪勇于承担，这样的好少年，国家之幸，未来可期！”老军营街道干部王娟娟称赞。

记者 侯慧琴

(图片由受访者提供)

## 短评

群众支持是抗疫最大的底气

马腾飞

老军营小区拉响疫情警报，小区居民没有恐慌、没有抱怨，每个人都无条件地服从政府安排、听从防控指令，全力配合和落实疫情防控措施，虽然结果是虚惊一场，但居民们的表现成为此次战“疫”的亮点，为抗疫工作注入了无穷的力量。

面对突如其来的疫情管控，老军营小区的居民表现出极大的理解，积极配合，在社区工作人员的引导下，戴着口罩自觉排队做核酸检测。现场不吵闹不拥挤、秩序井然，还自愿为抗疫人员送上食物、矿泉水等物资。整个隔离期间，居民淡定从容，没有疯抢物资、没有哄抬物价、没有传谣信谣，该居家就居家、该隔离就隔离，每个人承担起了自己的社会责任。这份理解与支持，成为我们打赢疫情防控阻击战最大的底气。

疫情面前，没有局外人，没有旁观者，每一个人都是疫情防控链条上的一员。来自社会各个角落的我们，都参与到疫情防控中来，积极配合流调溯源，严格执行核酸检测、集中和居家隔离等防控措施，这不仅是个人小节，也事关疫情防控大局。只有每个人都把责任扛在肩上，规定落实到点上，我们才能共渡难关，打赢疫情防控阻击战。

疫情防控的战场有惊心动魄，也有静水流深。在疫情面前，每个人都应识大体、顾大局、听指挥，以实际行动给予抗疫一线最坚定的支持，我们才能以最全面、最严格、最彻底的防控举措应对疫情，这就是我们战胜疫情最大的底气。

## 疫情防控期间这样饮食更安全

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)疫情防控期间，怎么吃更安全？8月13日，杏花岭区市场监督管理局综合保障中心提醒居民，在疫情防控期间要关注食品安全。

减少外出购物次数，但也不要囤积过多食品。建议购买新鲜果蔬，可适量存放耐储存的瓜果和根茎类果蔬、冷冻肉类及速冻食品。

注意个人卫生，尤其注重手部卫生。不接触活畜禽，同时多用流动水洗手，用肥皂或洗手液揉搓双手的每个部位，尤其在进餐前以及处理生食和熟食之间，必须洗手。

肉、禽、蛋类烧熟煮透，尽量不要生食海(水)产品。提倡食物当餐烹饪当餐食用，隔顿饭菜及当时放置冰箱，再次食用时仍需彻底加热。

不聚集，不聚餐，尽量在家烹饪就餐。如确有需要外出，佩戴口罩做好防护。

## 做好疫情防控 保障市民安全逛公园

本报讯(记者 刘晓亮)近一段时间，疫情形势严峻复杂，市园林局所属各公园积极落实防控要求，以《重大疫情期间城市公园运行管理指南(试行)》为指针，采取多项措施，守护群众生命健康安全。

一是严格游客出入管理。实行测温、扫码、“一米线”排队措施，谢绝持红码、黄码和来自中高风险地区游客进入。

入园游客需全程佩戴口罩，做好个人防护。按照“限流、预约、错峰”原则，太原动物园游客量控制在最大承载量的75%，并严格

落实门票预约制度；太原植物园暂停现场购票，所有游客入园需提前网上预约购票，并按照30%限流开放；中国共产党太原历史展览馆采取实名预约、扫码测温、分批定时参观的形式，每批次接待量不超过50人。

二是减少人员聚集。太原植物园暂时关闭放飞蝴蝶园等空间狭小区域，太原动物园推迟“一园一品”夏之歌活动，科普馆于8月5日采取闭馆措施。

三是加强工作人员的摸排管控。严禁干部职工私自外出，尤其是前往中高风险

区和病例轨迹关联地，确需外出人员严格执行请假报备程序。安保、保洁、施工等相关部门，全面排查务工人员流向，做好登记报告。对有中高风险地区旅居史和病例轨迹关联地旅居史的返(抵)并人员，需按照防疫管理要求，进行相关检测和隔离观察。

此外，各公园进一步加强防疫宣传教育和防疫卫生管理。以各种形式宣传防控知识，引导广大游客自觉遵守防控规定。对园内公厕、座椅、垃圾桶等场所、设施增加消毒频次。

## 天龙山国宝回归馆、太山景区室内展厅恢复开放

本报讯(记者 贾尚志)14日消息，在采取严格疫情防控措施的同时，天龙山景区的国宝回归馆，太山景区的唐佛塔遗址展厅、太山美术馆、根雕馆恢复对外开放。

14日起，天龙山景区国宝回归馆恢复开放，并严格落实“限量、预约、错峰”的疫情防控要求和措施。疫情防控期间，国宝回归馆日接待量不超过600人次；游客需要在“天龙山石窟博物馆”微信公众号购票，并同步预约购票栏目实名购买景区门票，并同步预约国

宝回归馆免费参观券，预约成功后在售票处兑换纸质参观券；进入景区，佩戴口罩，出示健康码、行程码、身份证，服从工作人员引导，进行体温检测、身份验证、实名登记，保持一米线距离，不聚集、不打闹、文明有序参观游览。

12日起，太山景区的唐佛塔遗址展厅、太山美术馆、根雕馆恢复对外开放。太山景区采取了多项疫情防控措施：增设多个快速通道，使游客分流有序、安全进入；建

立每日两次的员工体温检测制度，对所有入馆游客体温检测，对体温异常或有发烧、咳嗽等感冒症状者，劝阻其入馆参观；工作人员穿防护衣，戴防护面罩、口罩、一次性手套，并为游客准备充足的口罩、防护衣、防护鞋套、84消毒液、医用酒精、免洗手消毒液、洗手液等。14日，太山景区举办了“缘来是你”“千里姻缘一线牵”“土味情话”“告白爱情”和“甜蜜蜜蜜品巧果”等活动，营造出浪漫氛围，吸引情侣游客参与。